П Р О Т О К О Л №  1
Протокол схода граждан по выездному «Дню администрации» в населенных пунктах Северного района Новосибирской области
д.Веселая                                                                                               28.01.2020

Место проведения: МКУК «Биазинский СДК», филиал «Веселовский клуб»
Время проведения: 14-30
Присутствовало 24 человека 
Группа должностных лиц:
1.Коростелев С.В., Глава Северного района Новосибирской области.
 ( После встречи запланирован личный приём граждан)
2.Стебукова Н.А., Глава Биазинского сельсовета Северного района Новосибирской области.
3. Эшмуратова Е. У., и.о. начальника ОУУП и ПДН ОП «Северное» МО МВД России «Куйбышевский», майор полиции (по согласованию). 
4. Кошарная Л.Ф., руководитель клиентской службы в Северном районе УПФ г.Барабинска(по согласованию).
5.Мартыненко Н.А., специлист государственного казенного учреждения 
Новосибирской области «Центр занятости населения Северного района».
6.Сандзюк А.И., начальник отдела пособий и социальных выплат Северного района Новосибирской области.

Председатель – Стебукова Н.А.
Секретарь – Трепова М.А. 

ПОВЕСТКА ДНЯ
1.Отчет о деятельности Главы Биазинского сельсовета Северного района за 2019 год и о дальнейшем развитии поселения. (Доклад Стебукова Н.А.)
2.О деятельности администрации Северного района Новосибирской области за 2019 год.( Коростелев С.В.)
3.Разное
1. Выступила Глава Биазинского сельсовета Северного района Новосибирской области Стебукова Н.А. (доклад на 4л.прилагается)
2. Выступил Глава Северного района Новосибирской области Коростелев С.В.
        Он рассказал о проведенной работе за год, подвел итоги экономического развития на территории Северного района и планах развития. Бюджет в этом году приняли без дефицита. В 2020 году должны начать строить ФАП, но перейти скорее всего туда не получится.
           Выступили: 
      Вопрос: Харитонова Н.А.: К нам никто не обращался по очистке кладбища
     Стебукова Н.А: Я обращалась с этим вопросом к работникам культуры и  Альмухаметову М. просила определиться со временем проведения субботника.            
Харитонова Н.А.: Мы помогли бы всей семьей.
Стебукова Н.А: Я хотела привлечь только мужчин.
Астафьева О.С.: Если бы обращались, то помогли бы все. 
Коростелев С.В.:В 2020 году клуб закрывать не будут, будет 2021 год будем смотреть по обстановке.
Харитонова Н.А.: Как жить без работы?
Коростелев С.В.: Оформить КФК с кооперироваться с соседями.Документы оформить поможем.
Астафьев Н.М.: Ранее я обращался к главе Северного района с вопросом о работе Веселовского клуба, получил ответ, в котором было рекомендовано обратиться к Главе Биазинского сельсовета. 22 января я посетил администрацию Биазинского сельсовета, предоставил обращение, подписанное 18 жителями деревни.
[bookmark: _GoBack]Коростелев С.В.: Будет некорректно, если мы будем обсуждать человека в его отсутствие. Я не могу дать достоверную информацию, т.к. есть руководитель, и он может прояснить эту ситуацию.

       

Председатель                                                                   Стебукова Н.А.
Секретарь                                                                         Трепова М.А.









ДОКЛАД
главы Биазинского сельсовета Северного района Новосибирской области о работе за 2019 год.

  Вот и наступил 2020 год. Остался в прошлом  год насыщенный, в некоторой степени сложный, но интересный.
 На 01.01.2020 года численность нашего поселения составляет 542 (ф.454)   человек, что на  32 человека меньше по сравнению с прошлым годом. Демографическая ситуация поселения характеризуется снижением численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения. Родились – 5, умерли -10, выехали из нашего сельсовета – 25.
 Трудоспособного населения -340 человек, пенсионного возраста -157  , детей - 101. Учатся в школе – 46 детей, посещают детский садик - 15  .
 Наличие скота на начало года:
КРС - 90, в том числе коров - 43  ,; свиньи - 260 ; овцы и козы - 103 ; лошади -11 ; птица - 468; пчелосемьи -8  . Всего хозяйств - 220 (по л.с), по факту -196) 
 Деятельность Администрации Биазинского сельсовета в минувшем году строилась в соответствии с Федеральным и областным законодательством, Уставом поселения и  направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.03 года 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»
 За отчетный период принято 127 постановлений, 73 распоряжения по основной деятельности, проведено 6 сходов граждан. Все проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся на постоянном контроле. Результаты обсуждения по важным вопросам принимались на сессиях Совета депутатов и утверждались соответствующими решениями. Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы.
 Формирование бюджета – наиболее важный вопрос, потому что именно он является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально – экономического развития поселения и показателей эффективности. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения нашего населения.
 Доходы бюджета  поселения в 2019 году составили 11 216751,это 98,6 % плановых годовых назначений.  Израсходовано 11 432801 (исполнение 95,8%): культура -5 097186 ; администрация – 2 827822 ; благоустройство – 670,0 ; ревизионная комиссия -30,0   ; воинский учет -92700   ; физическая культура и спорт – 5,0; пенсионное обеспечение – 160,0 ; оказание услуг связи -59,0;выполнение кадастровых  работ – 10,0;акарицидная обработка кладбищ – 23200; оплата за электроэнергию -503211;  предрейсовый  медицинский контроль - 23200; ремонт автомобиля -49935; дорожное хозяйство – 2 209384, в том числе:  ремонт дороги по ул. Бугаева - 1732209 ; паспортизация внутрипоселковых дорог (по требованию прокуратуры) - 64596; проект «Безопасная дорога»  -507,187  ;; содержание внутри поселковых дорог - 172351.
 Отчитываясь перед вами за 2018 год, приоритетными на 2019 мы определили следующие задачи: ремонт дороги по ул.Бугаева в с.Биаза протяженностью 1км, частичный ремонт ул.Трудовая в д.Кордон (покрытие щебнем 300м), сохранение статуса Биазинской УБ, благоустройство села. 
 На ремонт дороги по ул.Бугаева изначально было выделено 2375,0 и планировали отремонтировать полность. Администрацией был заказан проект (99101,50), проведена государственная экспертиза проектной документации -16457,75; проведены инженерно – геодезические работы
 (64980,0), проверка достоверности сметной документации -24000,0.  Но выяснилось, что выделенных средств будет достаточно только на 0,548 м. Учитывая общее состояние дорожного полотна, решили подсыпать дорогу со стороны Кордона. Работа шла с трудом, подрядчик начал работу не вовремя и соответственно сдал только в декабре. На диагностику качества работы стройконтроль выезжал 3 раза (услуги стройконтроля  35700). После торгов сумма составляла 1927, а после подписания доп.соглашения на уменьшение толщины  - 1732209,0
 Проект «Безопасная дорога» (покрытие щебнем 300м по ул. Трудовая в д.Кордон) был отработан полностью (300,0 т.-областная субсидия , 207,187 наше софинансирование. Это решило проблему подвоза детей из Кордона в распутицу и заезда рейсового автобуса в деревню.
 Сохранение  Биазинской УБ – это «хождение по мукам». Все, что было сделано по этому вопросу, вы знаете. Мы были вместе. И большая часть проведенных сходов граждан  касалась именно этой темы. Больница функционирует, сделана реконструкция здания, в 2020 году запланировано строительство ФАПа с дневным стационаром. Минздрав НСО нас в этом заверил!
 Благоустройство нашего поселения:
 1) начали с наведения порядка на улицах всего села (к 9 МАЯ) ;
2) сделали большую уборку кладбища в Биазе и Кордоне; 
3) провели косметический ремонт часовенки. Начало ремонта – одна банка пропитки, приобретенная с помощью «Единой России», которой хватило на одну стену. А потом с миру по нитке, кто чем мог, тот тем и помогал ( и деньги, и краска, и пропитка). Осенью заменили провод;
 4) своими силами был сделан внутренний и внешний косметический ремонт здания администрации;
 5) по ул.Учительская в месте прокладки трубы обвалилась земля, создалась угроза движению транспорта. Говорю в очередной раз спасибо настоящим мужикам. Все нашли, все сами сделали;
 6) мусорная яма старой школы «благополучно» существовала  после перехода в новую школу (2010г). Убрали весь мусор, яму засыпали землей.       7)Отдельная история со свалкой: умоляла, просила, взывала к совести…Худо – бедно чистили, жгли, привлекали даже « иногородних», причем порой бесплатно. А сейчас пришел к нам Региональный оператор. Организовали доставку специалиста для заключения договоров в администрацию, было заключено более 70 договоров. К сожалению, баков недостаточно, порой  бывают переполнены, вороны и собаки растаскивают мусор, ветер гонит легкие предмет. Кого винят? Администрацию! Люди добрые! Мы живем в сельской местности, у нас у каждого есть возможность не бросать мусор в переполненный бак, в следующий раз можно выбросить. Да не тут – то было! А потом ищем виноватых.   
   Не однажды мне приходилось привлекать к уборке мусора детей. Убирали и понимали, что нельзя бросать фантики от конфет, пакеты из-под сока, пустые бутылки. Я благодарна и детям, и родителям этих деток. Приучим к элементарной культуре себя, такими будут и наши дети.
Хочу сказать спасибо всем руководителям  организаций. Большую работу по очистке территории провела Биазинская общеобразовательная школа (была очищена большая площадь ранее им принадлежащей территории), ПЧ -122 (сделали ограждение территории, но, к сожалению, строительный мусор так и не убрали). 
 Много было сделано по противопожарной безопасности: подворный обход граждан, индивидуальные беседы с жителями поселения, отжиг сухой травы весной, минерализованная противопожарная полоса, установили 11 АДПИ многодетным семьям.
 В плачевном состоянии оказались скотомогильники, В д. Веселая был завален полностью (ограждение было в 2016 году -42,0),заменили почти полностью, в с. Биаза «подлатали», отремонтировали подъезд к нему (17397,45). Летом обнаружили на поверхности скотомогильника брошенную тушу свиньи,- вот показатель нашей «хозяйственности».
 Нежилых, брошенных домов у нас немало, полей еще больше. Раздолье для произрастания дикорастущих сорняков, в том числе и конопли. В июне –июле производилось уничтожение выявленных порослей конопли бульдозерной навеской (1,2га), в августе – сентябре проводилась индивидуальная профилактическая  работа с хозяевами усадеб по уничтожению ими растений на своих участках. Размеры вручную убранной территории даже сложно определить, в буквальном смысле пролезли почти все заброшенные огороды, придорожные котлованы…
Наша гордость – наши жители. В районном празднике, посвященном Дню семьи, любви и верности, от нашего поселения чествовали две семьи: Яковлевы  Яков Васильевич и Мария Семеновна, прожившие вместе 60 лет, Болдыревы Алексей Михайлович и Елизавета Петровна – 50! Семь наших женщин были отмечены в районе в разных номинациях на День матери.
 Работа МКУК « Биазинский СДК» отличается слаженностью, инициативностью, творчеством. День матери, День семьи, любви и верности, чествование супружеских пар юбиляров, выездные концерты, участие в районных и областных конкурсах, проведение декады мудрых, поздравления юбиляров на дому, 45 – летие СДК, ярмарки, день памяти М.Харитонова…
 Порадовали сельчан учащиеся Биазинской общеобразовательной школы, Иванова Женя, Макарова Ксения, Петухова Лера (руководитель Макарова О.В.) стали победителями очного этапа  Международного конкурса исследовательских и творческих работ школьников «Старт в науку» , который состоялся в Москве. В мае Макарова К., Иванова Ж., Маляревич З., Клещенко Я. стали победителями заочного этапа этого же конкурса. Иванова Ж., Макарова К. заняли 1 место на муниципальном этапе областного тура Всероссийского конкурса исследовательских работ «Отечество». В районном конкурсе «Первоцветы» наши дети заняли пять первых мест. 
  Жители нашего поселения принимают активное участие в районных спортивных мероприятиях, зачастую занимают призовые места.              
 К сожалению, в нашем поселении есть социально неблагополучные семьи. Зачастую и рабочая неделя, и рабочий день начинается с посещения таких граждан. На особом контроле семья Гапеевой В.Н., Зубковой Н.Ф.
 За всеми нашими общими добрыми делами стоят люди, неравнодушные, отзывчивые, небезразличные. Спасибо руководителям организаций, депутатам местного совета, местному Совету ветеранов, всему коллективу СДК, специалистам нашей администрации, бухгалтерам, землякам за поддержку, понимание, активную жизненную позицию.
  Сегодня хочется сказать искренние слова благодарности  Главе района С.В.Коростелеву за помощь в решении важных для нас вопросов. Всегда откликались и помогали  специалисты районной администрации Сидорова О.А., Арыков М.Д., Войнова М.В.
    Мне очень хочется, чтобы все мы, живущие на родной земле, понимали, что в большей степени все зависит от нас. Если каждый из нас сделает хоть немного хорошего, внесет посильный вклад в развитие нашего поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.  
