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ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ
Результаты работы прокурора по результатам мониторинга сети «Интернет» 
В  результате мониторинга Интернет- ресурсов в 2021 году прокурором в суд направлено 7 административных исковых заявления о признании информации запрещенной к распространению (3 в связи  с  демонстрацией порнографических материалов (содержат 12 ссылок), 1 -  о выдаче медицинских справок за плату без обращения к врачу (содержит 4 ссылки), 2 – о незаконной продаже боевого оружия (содержит 8 ссылок), 1 – о продаже паспортов гражданина Российской Федерации. 
Иски судом рассмотрены, удовлетворены, информация признана запрещенной.
Также в текущем году прокуратурой района выявлено 14 нарушений законодательства о распространении в сети Интернет экстремистских материалов. Руководителю Управления Роскомнадзора по СФО направлено 14 информаций для принятия мер к ограничению доступа к интернет-ресурсам, содержащие 24 ссылки на запрещенные материалы.
Работа по выявлению негативной информации, распространяемой в сети «Интернет», продолжается.   	
Заместитель прокурора Северного района 
советник юстиции
Тишечко Л.И.

На территории Северного района реализованы мероприятия, предусмотренные национальным проектом «Безопасные и качественные автомобильные дороги» 
          Прокуратурой Северного района в течение 2021 года осуществлялся прокурорский надзор за соблюдением федерального законодательства при реализации мероприятий в рамках Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», регионального проекта «Дорожная сеть (Новосибирская область)».
В рамках данных проектов на территории Северного района осуществлялся ремонт двух автодорог - «Венгерово-Минино-Красноярка-Северное (в гр. района)» в Северном районе Новосибирской области протяженность 7 км.; «Кубышев-Северное» в Северном районе Новосибирской области протяженность 3 км. 
Подрядчиком по  государственным контрактам являлся ОАО «Новосибирскавтодор».
 В мае 2021 года подрядчиком по уважительным причинам были приостановлены работы по ремонту дорог с уведомлением Заказчика. После  утверждения корректировки проектно-сметной документации в июле 2021 года  работы по ремонту возобновлены. 
В октябре 2021 года прокуратурой Северного района  совместно с представителями Министерства транспорта Новосибирской  области, независимой экспертизы  проведена проверка соответствия отремонтированных дорог установленным стандартам. Согласно заключению по Северному району в отношении заказчика ТУАД БКД ремонт 2021 объекты  - а/д «Куйбышев – Северное», а/д «Венгерово – Минино – Верх-Красноярка – Северное (в границах района)  по объемам и  качеству работ, исполнительной документации, классификации видов работ соответствуют установленным требованиям. Нарушений не выявлено.
Заместитель прокурора Северного района 
советник юстиции
Тишечко Л.И.

Прокуратурой Северного района выявлены нарушения в сфере противодействия коррупции

Прокуратурой Северного района проведена проверка исполнения работодателями требований ч.4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»  от 25.12.2008  № 273-ФЗ.
Проверкой установлено, что бывший муниципальный служащий администрации Северного района Новосибирской области  с 01.07.2021 года был принят на работу  к ИП Кулинич В.С. (на должность продавца в хозяйственный магазин), с которым  работодателем, в лице  индивидуального предпринимателя, был заключен трудовой договор.
Приняв  01.07.2021 года на работу бывшего муниципального служащего,  работодатель - ИП Кулинич В.С. обязана была уведомить в десятидневный срок  о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим представителя нанимателя (работодателя) государственного или муниципального служащего, по последнему месту его службы.
В  нарушение требований ч. 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»  от 25.12.2008  № 273, статьи 64.1 Трудового Кодекса Российской Федерации, уведомление (сообщение) о привлечении к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего ИП Кулинич В.С.  в  администрацию Северного района Новосибирской области в установленный законом срок  не направила.
В связи  с выявленным нарушением законодательства о противодействии коррупции, прокуратурой района индивидуальному предпринимателю внесено представление (находится на рассмотрении), а также вынесено в отношении работодателя постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст.19.29 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения по существу мировому судье (на рассмотрении).

Помощник прокурора Северного района 
юрист 1 класса
Мамаев К.О. 

Результаты прокурорской проверки в сфере  безопасности пищевых продуктов

Прокуратурой Северного района в ноябре 2021 года проведена проверка соблюдения требований законодательства в  области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов хозяйствующими субъектами на поднадзорной территории.
 В ходе проведенной проверки установлено, что в нарушение Технических регламентов Таможенного Союза «О безопасности пищевой продукции», «Пищевой продукции в части ее маркировки, утвержденных Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 880, 881; Федерального закона от 02.01.2000  № 29-ФЗ   «О   качестве   и  безопасности пищевых  продуктов» хозяйствующими субъектами (индивидуальные предприниматели) хранились и реализовывались пищевые продукты в отсутствие на потребительских упаковках, предусмотренной действующим законодательством маркировки, а также с истекшими сроками годности.
Кроме того, также установлено, что в нарушение требований Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи, утвержденных постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 № 2463, в магазинах индивидуальных предпринимателей реализовывались продукты питания в отсутствие на них части ценников, а также предусмотренной действующем законодательством на расфасованных продуктах питания указания на их наименования, даты фасования и сроков их годности.
В связи  с выявленным нарушением законодательства 2 хозяйствующим субъектам прокуратурой района внесено 2 представления (находятся на рассмотрении).
Также, в отношении 2 индивидуальных предпринимателей прокуратурой района вынесено 2 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.1 и ч.2 ст.14.43 КоАП РФ, которые направлены для рассмотрения по существу в арбитражный суд Новосибирской области. 
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